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Ντίνος Αυγουστή: «Σαν να ήταν χθες, και ας 
πέρασε μισός αιώνας από τότε που οι βάρβαροι 
πάτησαν και έκτοτε μολύνουν τα Άγια χώματά 
μας»
/ Γενικά Θέματα

Πενήντα χρόνια πέρασαν από τη βάρβαρη τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο και την έκτοτε συνεχιζόμενη παράνομη κατοχή. 
Πενήντα δίσεκτα χρόνια που έδωσαν την αφορμή να 
διοργανωθούν από διάφορους φορείς της τοπικής 
αυτοδιοίκησης στην Κύπρο και στην Ελλάδα και κυρίως την 
εκκλησία πληθώρα σημαντικών εκδηλώσεων. Θλιβερή εξαίρεση 
αποτελεί η Ελληνική κυβέρνηση και τα πλείστα κόμματα που 
απλώς παρακολουθηθούν και μερικές φορές αμήχανα 
χειροκροτούν.

Στη Λάρισα μπροστάρης αυτών των πρωτοβουλιών είναι ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ.κ. Ιερώνυμος (έχει θέσει όλες τις εκδηλώσεις του τοπικού 
Συλλόγου Κυπρίων υπό την αιγίδα του) και οι τοπικές εκκλησιαστικές επιτροπές 
(με πρωτοπόρο την εκκλησία Ζωοδόχου Πηγής στην ενορία των Ταμπάκικων). Στην 
πρόσοψη του κτιρίου που στεγάζει την Μητρόπολη έχουν αναρτηθεί δύο τεράστια 
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πανό με το «Δεν ξεχνώ» και εικόνες που θυμίζουν τα τραγικά γεγονότα του 1974. 
Αντίγραφα τους έχουν τοποθετηθεί σε όλες τις εκκλησίες που ανήκουν στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου.

Στις εκδηλώσεις μνήμης και τιμής, όπως είναι φυσικό, πρωταγωνιστικό ρόλο έχουν 
οι κατεχόμενοι δήμοι, οι πολίτες των οποίων βίωσαν και βιώνουν τις τραγικές 
συνέπιες της τουρκικής κατοχής. Στον ελλαδικό χώρο οι πρωτοβουλίες για την 
διοργάνωση τέτοιων εκδηλώσεων ανήκουν συνήθως στους κυπριακούς συλλόγους, 
που σε αρκετές περιπτώσεις, κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος, εξασφαλίζουν 
στήριξη από τους τοπικούς Δήμους. Υπάρχουν ωστόσο και δήμοι που διοργανώνουν 
οι ίδιοι σπουδαίες εκδηλώσεις. Ένας τέτοιος δήμος είναι ο εξαιρετικής φυσικής 
ομορφιάς δήμος Λίμνης Πλαστήρα που έχει την τύχη και την ευλογία να έχει στο 
πηδάλιο του τον κ. Νάνο Παναγιώτη, ένα ξεχωριστό άνθρωπο και ένθερμο 
πατριώτη.

Με τον κύριο Νάνο γνωριστήκαμε πριν αρκετά χρόνια, όταν μετά από πρόταση του 
Καθηγητή Ιατρικής κ. Γιώργου Χατζηγεωργίου επιλέχθηκε να εκφωνήσει τον 
πανηγυρικό της ημέρας στις εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο Σύλλογο Κυπρίων 
Νομού Λάρισας, για να τιμηθεί η επέτειος ενάρξεως του εθνικοαπελευθερωτικού 
αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α. 1955-59. Ήταν μια ομιλία γεμάτη με ξεχωριστά νοήματα και 
αναφορές στην αέναη πρόσφορα της Κύπρου στους εθνικούς αγώνες και το 
ανεξόφλητο χρέος και τις ευθύνες της Αθήνας προς τον Κυπριακό Ελληνισμό! 
Έκτοτε παρακολουθώ με ενδιαφέρον κάθε δράση του που τη χαρακτηρίζει πάντα 
ηθική καθαρότητα και αγνότητα προθέσεων. Αποκορύφωμα των όσων μέχρι τώρα 
έχει προσφέρει στην Κύπρο ο κ. Νάνος ήταν οι εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο 
δήμος Λίμνης Πλαστήρα, την Κυριακή 06 Οκτωβρίου 2024, στον Δήμο του και πιο 
συγκεκριμένα στην ηρωομάνα κοινότητα του Μορφοβουνίου (την κοινότητα που 
γέννησε τον Ήρωα Ιπτάμενο Γιώργο Μπαλταδώρο), για τα πενήντα χρόνια που 



πέρασαν από τον μαύρο καλοκαίρι του 1974.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με Πανηγυρική Θεία λειτουργία στον Ι.Ν. Κοίμησης 
Θεοτόκου Μορφοβουνίου, Επιμνημόσυνη δέηση για τους Ελλαδίτες και τους 
Κύπριους που χάθηκαν στα γεγονότα του 1974, στο μνημείο πεσόντων, 
προσκλητήριο πεσόντων αγωνιστών και αγνοουμένων από την Καρδίτσα που 
πολέμησαν με αντρειοσύνη παρά την εγκατάλειψη από την Αθήνα, τον τούρκο 
εισβολέα και κατάθεση στεφάνων.



Και συνεχίστηκαν στο κατάμεστο Πολιτιστικό Κέντρο «Αντώνης Σαμαράκης», με 
το Καλωσόρισμα από τον κ. Παναγιώτη Νάνο, τους χαιρετισμούς των επισήμων και 
την κεντρική ομιλία από τον βουλευτή Λεμεσού κ. Παύλο Μυλωνά με θέμα: 
«Κύπρος 1974 – 2024: τετελεσμένα και προοπτικές». Συγκλονιστικός και πέρα για 
πέρα αληθινός ο Παύλος Μυλωνάς στην ομιλία του που καθήλωσε όσους την 
παρακολούθησαν!

Παρέστησαν και χαιρέτησαν την εκδήλωση: Εκπρόσωπος της ελληνικής 
Κυβέρνησης, ο Πρέσβης Κύπρου στην Αθήνα κ. Σταύρος Αυγουστίδης, ο Δήμαρχος 
κατεχόμενης Κερύνειας Ιωσήφ Βιολάρης, η τ. δήμαρχος κατεχόμενου Λευκόνοικου 
Κυρία Ζήνα Λυσσάνδρου–Παναγίδη, ο Πρόεδρος Ομοσπονδίας Κυπριακών 
Οργανώσεων Ελλάδος κ. Γιώργος Συλλούρης και ο πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Ελληνικού Πολιτισμού Κύπρου κ. Ξενοφών Ξενοφώντος.

Να σημειωθεί ακόμα ότι με πρωτοβουλία του κ. Νάνου εκδόθηκε ειδικό έντυπο για 
τα πενήντα δίσεκτα χρόνια με κείμενα που αναφέρονται στα γεγονότα του 1974.
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